

Говорим "Родина", подразумеваем "... мать!"

Уж лучше, дорогие, не влезайте

Вы к этой страшной Родине в долги...

Л. Филатов «Лизистрата»

Эту статью я не могла взяться писать дней пять. Слишком тяжело было даже думать, не то что представить и прочувствовать, что пережил несчастный мальчишка из челябинского училища.

Как ни цинично об этом говорить, но я убеждена - широкий резонанс этот случай получил не потому, что общество внезапно узнало о зверствах в армии (сколько уже говорено!), и не потому что произошло нечто из ряда вон выходящее (зайдите на сайт Комитета солдатских матерей). Мне кажется, шок наступил из-за того, что большое количество людей представило себе на месте Андрея Сычева собственных сыновей, братьев, любимых. Уж очень реалистично журналисты описывали, как рядового Сычева привязывали к стулу, насиловали, избивали, как он валялся без медицинской помощи и как врачи отрезали от него по кусочку, чтобы спасти от гангрены.

Андрей Сычев, изувеченный старослужащими отморозками, невольно стал символом борьбы с преступлениями российской армии против человека. Произошедшее было настолько чудовищным, что практически все СМИ затронули эту тему, правозащитники опубликовали списки жертв дедовщины за последние дни/месяцы/годы, по интернет-сайтам пошло открытое письмо Президенту России Путину с требованием отставки министра обороны, которое поддержали своей очередной выходкой нацболы (уж как сумели!), а генералитет и прокуратура изобразили бурную деятельность и на этой неделе передали пять из шести возбужденных в Челябинске уголовных дел в суд.

И в то же время сообщения о случаях дедовщины продолжали поступать буквально каждый день. Застрелился в подмосковном Митино матрос, повесился на Сахалине пограничник, и прочая, и прочая...

И даже Президент Путин на пресс-конференции и еще раз на коллегии прокуратуры предложил создать военную полицию, которая будет контролировать соблюдение законности в вооруженных силах.

Что тут сказать? Порыв благородный, искренний, несколько запоздалый, да верится в действенность предложенной меры с трудом. Потому что где будут набирать сотрудников военной полиции? Где взять столько офицеров с холодными головами, чистыми руками и пониманием того, что солдат – это ЧЕЛОВЕК.

На данный момент система отбора военных специалистов не позволяет отсеивать отморозков на уровне военкоматов. Во-первых, в армии хронический недобор призывников, а во-вторых, куда прикажете девать (буде они выявленными) новобранцев, которым место скорее в гестапо, чем в казарме с менее озлобленными и менее агрессивными сослуживцами?

И еще одно соображение. Известно, что в армию сейчас, в основной своей массе, идут служить те, кому не удалось отмазаться от процедуры отдачи родине сыновнего долга. А сыновьям министров остаются на гражданке сбивать насмерть старушек.

Напрашивается естественный в условиях сегодняшней объективной реальности вывод: у высоких кругов нет потребности гуманизации армии, а от министров до проблем неуставных отношений – так же далеко, как мне ну, скажем, до особенностей изготовления легированной стали в кустарных условиях.

Как там было в старой присказке о том, что есть два варианта возрождения сельского хозяйства – реалистичный и фантастичный? Причем фантастичный – когда мы все сделаем сами, а реалистичный – прилетят инопланетяне и помогут.

Казарма сегодня – это та же тюрьма. Закрытый мужской коллектив со строгой иерархией, закрытое

помещение, подцензурность отношений со внешним миром. Даже если сделать так, чтобы наших служивых отпускали на выходные домой, как это делается в Израиле, или поставили в каждой казарме бесплатный телефон, чтобы можно было позвонить и пожаловаться маме, это будет бесполезным. Потому что мама из какого-нибудь Краснотурьевска, простая российская женщина, ничего не может сделать с системой.

Теперь я понимаю, что отправила свою подпись к письму с требованием отставки Иванова, поддавшись первому душевному порыву. Казалось бы, если я не могу сделать ничего другого, стоило хотя бы этим требованием высказать свою позицию. И надеяться, что следующий министр будет помнить о судьбе своего предшественника. Но потом понимаешь: ну уберут его из министерского кресла, и что? Трудоустроят в другом месте и снова пойдут ссылки и оправдания: таково все общество, а его не переделать в одночасье. Как там было у Путина? «Это не просто прискорбно, это ужасно, что произошло. Но я хотел бы обратить внимание, что российская армия - часть нашего общества. И мы все. Я не собираюсь ни на кого перекладывать ответственность, я просто хочу, чтобы мы реально посмотрели на вещи. Мы все ответственны за то состояние общества, в котором оно находится... Это касается и воспитательной работы... и политики государства... контроля за тем, как исполняются приказы в вооруженных силах. Самой системы воспитания в вооруженных силах». Во как! То есть в том, что был искалечен солдатик, виноваты не халатность командиров, руководство армии и даже не сложившаяся система, а мы с вами, потому что, во-первых, воспитали призывника, не способного дать отпор отморозкам, а во-вторых, это общество виновато в том, что в нем почему-то существуют моральные аутсайдеры. Такое чувство, что у президента еще не выветрились из головы идеалы строителей коммунизма, полагавших, что реально выстроить общество, в котором каждый будет образцом нравственности.

В интернет-журнале «Еж», где известные российские публицисты полемизируют на актуальные темы, сейчас обсуждается тенденция, с недавних пор наметившаяся в умах и настроениях общества, когда уклонение от армии перестает быть чем-то постыдным.

Пусть сначала она станет профессиональной. И доброжелательной к человеку, который находится по эту сторону линии фронта. Пока еще по эту. Но уже с оружием в руках.

А до тех пор – пусть в России рождаются одни девочки.

Автор: Светлана Глебова © Babr24.com АРМИЯ, РОССИЯ 👁 3992 10.02.2006, 16:47 📌 154
URL: <https://babr24.com/?ADE=27801> Bytes: 5766 / 5766 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Светлана
Глебова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)